

Botezul și ispitirea

Pentru studiul din această săptămână, citește: Luca 3:1-14, 21,22; 4:5-13; Isaia 14:13,14; Romani 6:1-6.

Sabat după-amiază

Textul de memorat: „Și Duhul Sfânt S-a pogorât peste El în chip trupesc, ca un porumbel. Și din cer s-a auzit un glas care zicea: «Tu ești Fiul Meu preaiubit, în Tine Îmi găsesc toată plăcerea Mea!»” (Luca 3:22)

Luca menționează numele câtorva înalte oficialități din vremea aceea pentru a demonstra că relatarea sa despre Isus și despre Ioan Botezătorul este tot atât de reală și de adevărată ca existența acestor oameni cu autoritate.

Mai există totuși un motiv pentru care îi amintește pe Irod, pe Cezar August și pe Quirinius, și anume, ca să-i pună în contrast cu omul umil din pustie, cu Ioan Botezătorul, mesagerul ales de Dumnezeu, care avea misiunea de a pregăti calea pentru cel mai important eveniment din istoria omenirii: venirea Domnului Isus, Răscumpărătorul lumii. Cât de interesant este că Dumnezeu nu a ales drept crainic al lui Mesia pe unul dintre marii oameni ai lumii, ci pe unul dintre cei mai de rând!

Cercetătorii pun laolaltă perioadele în care au domnit aceste personalități istorice și dau ca dată aproximativă pentru debutul lucrării lui Ioan Botezătorul și al lucrării lui Isus anul 27 sau 28 d.Hr. În timpul acestor cârmuitori ai Imperiului Roman, Isus a fost botezat și a primit binecuvântarea Cerului prin care a fost recunoscut ca „Fiu preaiubit” al lui Dumnezeu (Luca 3:22). Luca stabilește acest fapt de la început, chiar înainte de a le prezenta cititorilor, „în șir, unele după altele”, evenimentele legate de misiunea și de lucrarea lui Isus Hristos.

Astăzi: Sabatul colportorului

În capitolul 3 al Evangheliei lui Luca, este prezentat Ioan, în rolul său unic și crucial din istoria mântuirii. O caracteristică a predicării lui a fost faptul că el nu și-a îndulcit mesajul pentru a fi pe placul mulțimilor.

1. Citește Luca 3:1-14. Ce adevăruri putem desprinde din mesajul lui Ioan?

Pocăința nu este o teorie. Este un mod de viață. Cuvântul provine din grecescul *metanoia*, care are sensul de schimbare a gândirii, schimbare ce duce la o nouă viață.

„A boteza” înseamnă a afunda sau a scufunda total în apă. Botezul prin scufundare are o semnificație profundă. Iudeii îi dăduseră valoare încă înainte de vremea lui Ioan. Era o practică obișnuită în cazul prozeților dintre neamuri care alegeau să treacă la religia iudaică.

Când îi invită însă pe iudei să primească botezul, Ioan Botezătorul îi dă un sens nou: botezul devine ocazia de a renunța public la vechile căi păcătoase și de a se pregăti pentru venirea lui Mesia. El a introdus astfel actul simbolic al renunțării la păcat și al consacării unui nou mod de viață, în calitate de cetățeni ai împărăției mesianice care urma să fie inaugurată în curând. Totuși la aceasta s-a grăbit să adauge că el boteza numai cu apă și că Acela care avea să vină după el avea să boteze „cu Duhul Sfânt și cu foc” (Luca 3:16). Prin această precizare, el a subliniat un adevăr important: botezul prin scufundarea în apă nu este decât simbolul exterior al unei schimbări interioare, schimbare care, în cele din urmă, avea să fie confirmată prin botezul cu Duhul Sfânt.

Citește Romani 6:1-6. Ce lecții spirituale desprinde apostolul Pavel din actul botezului? Ce domenii ale vieții tale au rămas încă „nescufundate în apă”?

Obiectivele instructorului

La nivelul cunoștințelor: Membrii grupei să remarce modul în care S-a pregătit Domnul Isus pentru misiunea Sa.

La nivelul sentimentelor: Să dorească să se pregătească pentru misiunea lor.

La nivel practic: Să se pregătească pentru a-și îndeplini misiunea.

SCHIȚA STUDIULUI

- I. **Cunoștințe: Cum S-a pregătit Domnul Isus pentru misiunea Sa?**
 - A. Ce rol a avut botezul în pregătirea pentru misiune?
 - B. De ce a fost necesar să fie botezat?
 - C. Cum a încercat Satana să-L abată pe Domnul Isus de la misiunea Sa? Care este secretul biruinței Sale în pustie?
- II. **Sentimente: Nevoia de a ne pregăti pentru misiunea personală**
 - A. Dacă nu ai intrat încă în familia lui Dumnezeu prin botez, ce lucru te-ar ajuta să iei această decizie? Dacă ești deja botezat, ce însemnătate are aceasta în experiența ta zilnică?
 - B. Ce influență are asupra vieții tale zilnice biruința obținută de Isus asupra ispitelor? Cum poți avea aceeași încredere ca El în fața ispitelor?
 - C. Cum ne pot ajuta rugăciunea și dependența de Cuvântul lui Dumnezeu și de făgăduințele Sale să alungăm îngrijorarea (pentru hrană, sănătate, fericire, siguranță etc.)?
 - D. La fiecare ispită, Isus a răspuns cu o făgăduință divină. Cum poate deveni Biblia o armă în lupta împotriva lui Satana?
- III. **Practic: Lucrurile necesare pentru îndeplinirea misiunii personale**
 - A. Cum poți ști cu certitudine ce misiune ai de îndeplinit în viață?
 - B. Ce pași poți face pentru a duce o viață de biruință pentru Hristos (așa cum Isus a dus o viață de biruință pentru Tatăl Său)?
 - C. Când ești ispitit să nu ții seama de voința lui Dumnezeu, ce pași concreți poți face pentru a fi un creștin biruitor?

Rezumat: Pregătirea este foarte importantă pentru misiunea pe care ai primit-o de la Dumnezeu. Ea presupune intrarea în biserica lui Hristos prin botez și dispoziția de a duce orice luptă care apare pe cale.

În Luca 2:41-50 citim despre cunoscutul incident în care Iosif și Maria Îl pierd pe copilul Isus în Ierusalim. Răspunsul pe care i-l dă Isus Mariei când aceasta Îl muștră (vers. 48) ne atrage atenția în mod deosebit. El demonstrează că e conștient de identitatea Sa divină, de statutul Său – El este Fiul lui Dumnezeu: „De ce M-ați căutat? Oare nu știați că trebuie să fiu în casa Tatălui Meu?” (vers. 48). Din versetul următor aflăm că Iosif și Maria n-au înțeles vorbele Lui. Și, pe bună dreptate, cum ar fi putut să le înțeleagă? Nici chiar ucenicii, după ce Îl însoțiseră câțiva ani la rând, nu știau cu certitudine cine era El și care era misiunea Lui!

După învierea Sa, doi ucenici ai Săi mergeau către Emaus, iar unul dintre ei a declarat că Isus era „un proroc puternic în fapte și în cuvinte, înaintea lui Dumnezeu și înaintea întregului norod” (Luca 24:19). Domnul Isus era desigur mai mult decât „un proroc”. Totuși nici chiar ucenicii nu reușiseră să priceapă cine era El și ce urmărirea să facă!

2. Citește Matei 3:13-17; Ioan 1:29-34 și Luca 3:21,22. Care este semnificația botezului Domnului Isus?

Cu ocazia botezului, Cerul a confirmat faptul că Isus era Fiul lui Dumnezeu. El a cerut să fie botezat ca să ne dea un exemplu (Matei 3:14,15), și nu pentru că ar fi avut nevoie de botez ca semn că S-a pocăit. Când citim această relatare, remarcăm trei momente importante: (1) proclamația lui Ioan: „Iată Mielul lui Dumnezeu care ridică păcatul lumii!” (Ioan 1:29); (2) ungerea lui Isus cu Duhul Sfânt pentru misiunea care Îl aștepta; (3) proclamația Cerului că Isus este Fiul lui Dumnezeu, în care Tatăl Își găsește toată plăcerea.

Gândește-te: Fiul fără pată al lui Dumnezeu, Creatorul universului, a fost botezat de o ființă umană, ca parte a planului de mântuire. Ce lecții învățăm din această bunăvoință uimitoare a Sa față de noi?

PAȘII ÎNVĂȚĂRII

1. MOTIVARE

Pasajul de studiat: Luca 3:22

Ideea de bază: Ioan Botezătorul se considera a fi împlinirea profeției lui Isaia (40:3-5), „un glas care strigă: «Pregătiți în pustie calea Domnului.»” Domnul Isus a descoperit de timpuriu în viață ce misiune avea și a afirmat: „Trebuie să fiu în casa Tatălui Meu” (Luca 2:49 – în engl.: „Trebuie să mă ocup de lucrurile/treburile Tatălui Meu”). El a fost conștient de misiunea Sa specială, ca Fiu al lui Dumnezeu și ca Fiu al omului. Și noi putem discerne sensul și destinul vieții doar pe măsură ce ne descoperim relația cu Dumnezeu și luăm decizia de a o păstra.

Întrebări pentru discuție

- Luca 3:6 (vezi și 52:10) spune: „Orice făptură va vedea mântuirea lui Dumnezeu”, proclamând astfel universalitatea mesajului Evangheliei. Compară acest mesaj universal cu mesajul transmis de Pavel credincioșilor din Efes (Efeseni 2:11-22). Cum îți influențează viața și mărturia universalitatea acestui mesaj?

- Lucrarea lui Ioan a avut ca scop pregătirea unui popor pentru lucrarea lui Isus. Care sunt pașii esențiali ai acestei pregătiri? (Vezi Luca 3:7-17.)

- Atacul înverșunat al lui Satana împotriva lucrării Domnului Isus a început imediat după botezul Său. Are vreo importanță faptul că atacul a fost declanșat în acest moment?

2. APROFUNDAREA STUDIULUI

Comentariu biblic

I. Umblarea pe calea Domnului

(Revezi împreună cu grupa Luca 3:3-18.)

Ioan Botezătorul a fost împlinirea profeției lui Isaia (40:3-5), glasul din pustie care a pregătit calea Domnului. Fără calea lui Dumnezeu, nicio cale omenească nu are sens sau rost și, cu siguranță, nu are un destin glorios. De aceea și mesajul transmis de Ioan mulțimilor adunate în pustie a fost o chemare directă de a găsi calea aceasta. Chemarea lui avea câteva implicații profunde: (1) Calitatea de copil al lui Avraam nu era o garanție a primirii mântuirii în mod automat. Răscumpărarea

„Isus, plin de Duhul Sfânt..., a fost dus de Duhul în pustie, unde a fost ispitit de Diavolul timp de patruzeci de zile” (Luca 4:1,2). Născut pentru o misiune rânduită de Dumnezeu, autorizat pentru această lucrare la botez, înzestrat cu puterea Duhului Sfânt, Isus Hristos S-a retras în pustie pentru a medita la misiunea care Îi stătea în față.

Ispitirea din pustie a fost o bătălie importantă în cadrul mării lupte dintre Hristos și Satana declanșate odată cu răzvrătirea lui Lucifer în cer. După patruzeci de zile de post, când Mântuitorul era slăbit, când calea din fața Lui părea sumbră și istovitoare, Satana a preluat personal atacul împotriva Sa. „Satana a înțeles că trebuia ori să învingă, ori să fie învins. Mizele conflictului aveau implicații prea mari pentru ca lupta să fie lăsată în seama îngerilor complici. El trebuia să conducă lupta personal.” – Ellen G. White, *Viața lui Isus*, p. 116

3. Care a fost prima ispită cu care a venit Satana? Ce ne spune intenția pe care o are Satana aici despre ceea ce a încercat el să facă în cer? Luca 4:3

Nu pâinea este obiectul principal de dispută aici. Cu siguranță că, după patruzeci de zile de post, Mântuitorul era flămând, însă Satana folosește această împrejurare ca momeală. El știa că Isus era Creatorul universului. Știa că, pentru Acela care crease universul din nimic, transformarea pietrei în pâine nu era un lucru dificil. Problema-cheie se găsește în primele cuvinte cu care începe ispita: „Dacă ești Fiul lui Dumnezeu...” Cu numai patruzeci de zile în urmă, un glas din cer recunoscuse că Isus era Fiul lui Dumnezeu. Avea El să Se îndoiască acum de asigurarea aceasta? Punerea la îndoială a Cuvântului lui Dumnezeu este primul pas către cedarea în fața ispitei. În cer, Satana a contestat autoritatea lui Isus și, în acest caz, procedează la fel, doar că recurge la o metodă mai subtilă.

Cum îți poți forma obiceiul de a nu ceda atunci când Satana te ispi-tește să pui la îndoială făgăduințele lui Dumnezeu?

din păcat sau accesul în Împărăția cerului nu depinde de moștenire, ci de alegerea personală de a umbla pe calea Domnului. (2) Umblarea pe această cale va aduce și alte experiențe și rezultate pentru slava lui Dumnezeu. (3) Pregătirea de a umbla pe calea lui Dumnezeu ne cere să ne pocăim și să fim botezați.

Pocăința presupune înțelegerea nevoii după o schimbare a inimii și a direcției, iar schimbarea aceasta nu poate avea loc instantaneu și fără legătură cu viața zilnică. Rutina obișnuită continuă, însă viața de după pocăință va transcende lucrurile comune pentru a îmbrățișa lucrurile ieșite din comun: cel schimbat va avea grijă de săraci și de bolnavi, se va împotrivi păcatului, îl va iubi pe păcătos, îi va primi pe cei marginalizați, va fi corect în munca lui, neprihănit în închinare, iubitor și plin de har în mărturia lui creștină. Astfel înțeleș, apelul lui Ioan la pocăință a pregătit într-adevăr calea pentru Împărăția care urma să fie adusă de Hristos.

De discutat

Botezul lui Ioan, cu apă, presupunea o viață care să aducă roade (Luca 3:8-14). Însă Acela care avea să vină după el avea să boteze „cu Duhul Sfânt și cu foc” (Luca 3:16). Ce înseamnă botezul cu foc? (Vezi și Maleahi 3:1-3.)

II. Calea Celui Uns

(Recitește împreună cu grupa Luca 3:21,22.)

La botez, Mesia este prezentat public prin intervenții divine: cerul se deschide, Duhul Sfânt coboară peste El în formă de porumbel, iar Dumnezeu Tatăl spune cine este El. Prin menționarea acestor intervenții divine, Luca vrea să-i facă pe cititorii lui să înțeleagă că mărturia sa este despre Cineva care avea o origine cu totul diferită de cea a oamenilor de pe pământ. El este Fiul preaiubit al Tatălui, El este Cel Uns de Duhul Sfânt și este Fiul în care Dumnezeu Își găsește plăcerea și pe care Îl desemnează ca Răscumpărător al lumii. Lucrul acesta fusese vestit de îngerul Gabriel, care declarase că Numele Lui va fi „Isus, pentru că El va mântui pe poporul Lui de păcatele sale” (Matei 1:21).

Cuvintele prin care Tatăl L-a prezentat pe Isus lumii cu ocazia botezului: „Tu ești Fiul Meu preaiubit, în Tine Îmi găsesc toată plăcerea Mea!” (Luca 3:22) sunt o repetare a cuvintelor inspirate de Duhul Sfânt

4. De ce și-a dorit Satana ca Isus să i Se închine? De fapt, ce aume se disputa ? Luca 4:5-8

Închinarea I se cuvine în mod exclusiv lui Dumnezeu. Este factorul care separă pentru totdeauna ființa creată de Creator. Cu toate acestea, ea s-a numărat printre obiectivele răzvrătirii lui Lucifer împotriva lui Dumnezeu în cer. Ambiția lui Lucifer este bine exprimată în Isaia 14:13,14: să se suie în cer, să își ridice scaunul de domnie mai presus de stelele lui Dumnezeu, să fie ca Cel Preaînalt. Planul lui era să uzurpe autoritatea care Îi aparține numai Creatorului și niciodată unei ființe create, indiferent cât de înaltă ar fi poziția acesteia.

Odată lămurit contextul, putem înțelege mai bine ce se întâmplă de fapt. Isus urma să pornească în curând în misiunea Sa, de a readuce omenirea sub stăpânirea și autoritatea lui Dumnezeu, iar Satana L-a dus pe vârful unui munte, I-a oferit o vedere panoramică asupra întregii lumi și I-a promis-o în schimbul unui mic gest: „Dacă Te vei închina înaintea mea, toată va fi a Ta” (Luca 4:7).

Satana încerca să-I distragă atenția de la supremația Sa divină și să-L încante cu fast și glorie oferite doar în schimbul unei plecaciuni. El urmărea să obțină astfel autoritatea și închinarea pe care nu reușise să le obțină în cer.

5. Cum l-a respins Domnul Isus pe ispititor? Luca 4:8

Domnul Hristos l-a respins pe ispititor cu dezaprobare totală: „Înapoia Mea, Satano!” (vers. 8). Închinarea, precum și slujirea care o însoțește, Îi aparțin numai Creatorului. Încă o dată Cuvântul Domnului Îi vine în ajutor. Inspirația a spus prin Moise: „Ascultă, Israele! Domnul, Dumnezeul nostru, este singurul Domn. Să iubești pe Domnul, Dumnezeul tău... Să te temi de Domnul, Dumnezeul tău, să-I slujești” (Deuteronomul 6:4,5,13)? Hotărârea fermă de a-L urma pe Dumnezeu prin credință și ascultare este răspunsul cel mai potrivit la minciunile și viclenia lui Satana.

Toți ne confruntăm mai devreme sau mai târziu cu ispita de a ne compromite credința, uneori considerând că sunt „lucruri mici”. În ce situații ai fost sau ești ispitit să accepți compromisul? Cum poți birui această ispită?”

cu mult timp în urmă. Prima parte a acestei declarații – „Tu ești Fiul Meu” – provine din profeția mesianică din Psalmii 2:7. A doua parte este din Isaia 42:1: „Robul Meu... în care își găsește plăcere sufletul Meu.” Botezul lui Isus reunește două profeții cu privire la Fiul și la Robul lui Dumnezeu. Prin această declarație, glasul Tatălui și manifestarea vizibilă a Duhului Sfânt recunosc că Isus este cu adevărat Fiul preaiubit al lui Dumnezeu, care Și-a asumat rolul Robului suferind din profeția mesianică a lui Isaia. Din acel moment, începe drumul spre Golgota.

De discutat

Dintre evangheliile, numai cea a lui Luca amintește că Domnul Isus S-a rugat la botez (Luca 3:21). Pentru ce crezi că S-a rugat atunci? Dă și alte exemple despre rolul rugăciunii în viața Sa și despre impactul rugăciunii asupra lucrării Sale.

III. O viață de biruință

(Revezi împreună cu grupa Luca 4:1-14.)

Cum să obținem biruința asupra lui Satana și cum să ne împlinim misiunea încredințată? Cum să întemeiem Împărăția lui Dumnezeu aici, pe un teritoriu luat cu forța de dușman? Inspirația consemnează multe ispite și atacuri împotriva persoanei și împotriva misiunii lui Isus, între botez și încheierea lucrării Sale. El a fost mereu conștient că Diavolul nu putea găsi în El nimic prin care să-L abată de la calea Sa: „Vine stăpânitorul lumii acesteia. El n-are nimic în Mine” (Ioan 14:30).

Secretul vieții de biruință a lui Isus poate fi totodată și arma noastră împotriva vrăjmașului (Efeseni 6:17). El, dătătorul Cuvântului, a trăit prin Cuvânt. La fel putem trăi și noi. Dependența absolută și încrederea nediminuată în Dumnezeu sunt secretele unei vieți care nu se clatină în fața lipsei de pâine, a setei după putere și a necredinței rușinoase care caută să găsească intrare în suflet.

De discutat

Ispita în sine nu este păcat. Una este să fii ispitit și alta este să cazi în păcat. Ești de acord? De ce da sau de ce nu?

3. APLICAȚIA

Botezul este semnul exterior al unei schimbări interioare, este poarta către o viață nouă. Faptul că ai intrat pe această poartă nu este

Luca și Matei prezintă în ordine diferită ultimele două ispite. Motivul nu este limpede, dar nu are sens să ne poticnim în acest lucru. De fapt, ce ne interesează este biruința finală a lui Isus asupra lui Satana, care este proclamată de ambele evanghelii. Vedem că Isus Hristos este o persoană reală, ispitită la fel ca noi, dar fără păcat (Evrei 4:15). Ieșind victorios asupra fiecărei ispite, triumfând asupra lui Satana, având Cuvântul lui Dumnezeu pe buzele Sale și fiind conectat la sursa de putere cerească prin rugăciune, Isus Se întoarce între oameni ca să proclame venirea Împărăției lui Dumnezeu și să deschidă era mesianică.

6. La a treia ispită, Satana citează și el din Scriptură. Cum răspunde Isus? Luca 4:9-13; Matei 4:5-7.

Diavolul Îl duce pe streășina Templului din Ierusalim, cel mai sacru loc din istoria evreilor. Cetatea Sionului, templul în care locuiește Dumnezeu în mijlocul poporului Său, se transformă în scena confruntării dintre Satana și Domnul Isus. Cuvintele: „Dacă ești Fiul lui Dumnezeu” sunt introducerea la ispită. Satana spune: *Dacă Dumnezeu este cu adevărat Tatăl Tău, dacă El Te-a chemat într-adevăr în această misiune, aruncă-Te jos ca să Te asiguri o dată pentru totdeauna că așa este. Desigur că, dacă lucrurile stau așa, Dumnezeu nu va permite să Te rănești.* Apoi citează din Scriptură, pe care o cunoaște, dar o răstălmăcește. Tactica lui este să-L determine pe Isus să-L ispитеască pe Dumnezeu. Este adevărat că Dumnezeu a promis protecția îngerilor Săi, dar numai cu condiția împlinirii voii Sale, ca în cazul lui Daniel și al prietenilor lui. Din nou, Isus îi dă un răspuns hotărât apelând la Scriptură și declarând că porunca ne interzice să-L ispitim pe Dumnezeu (vers. 12). Datoria noastră este să respectăm limitele impuse de Dumnezeu și să-L lăsăm pe El să Se ocupe de restul.

Să reținem următoarele patru învățături biblice despre ispită: (1) Nimeni nu este scutit de ispită; (2) când îngăduie să fim ispitiți, Dumnezeu ne pune la dispoziție și harul de a rezista și puterea de a birui; (3) ispitele nu vin mereu la fel; (4) nimeni nu este ispitit peste puterile lui (1 Corinteni 10:13).

o garanție că ești pentru totdeauna ferit de cădere. Viața creștină este o luptă constantă și o veghere continuă. Cum subliniază studiul de astăzi acest adevăr?

Întrebare pentru meditație

Cu ocazia ispitirii, atât Satana, cât și Isus citează din Scripturi. Ce diferențe există între abordările lor și între modurile lor de a utiliza Scriptura?

Activitate aplicativă

Povestește o experiență în care Scriptura te-a ajutat să depășești încercarea.

4. UN GÂND DE ÎNCHEIERE

Satana s-a folosit de ispită ca să-L abată pe Domnul Isus de la misiunea Sa, să arunce umbra îndoielii pe calea aleasă de Dumnezeu pentru răscumpărare și să-L chinuie cu suferințele singurătății. În Ghetsimani, el a reluat ispita sub altă formă, dar urmărind același țel.

Recapitulează următoarele:

1. Compară ispitele suportate de Isus în pustie cu cele din Ghetsimani. Prin ce diferă și cum a ieșit El biruitor în fiecare situație?
2. Rămânerea în Cuvântul lui Dumnezeu și menținerea unei relații strânse cu Dumnezeu prin rugăciune sunt metode testate de biruire a ispitei. Dă exemple din Biblie, de oameni care au biruit ispita prin rugăciune. În ce situații te-a ajutat rugăciunea să ieși biruitor? Povestește-ți experiența la grupă.
3. Dacă ar fi ca Satana să te ispitească în trei domenii, care ar fi acelea? Care sunt punctele tale cele mai vulnerabile? Ce măsuri a luat Dumnezeu ca să fii biruitor?

„Dacă și-ar fi păstrat gândurile îndreptate spre Dumnezeu prin meditație și rugăciune, Iosif și Maria și-ar fi dat seama de sfințenia misiunii lor și nu L-ar fi pierdut din ochi pe Isus. Prin neglijența dintr-o singură zi, L-au pierdut pe Mântuitorul, însă i-a costat trei zile de căutare înfrigurată pentru a-L găsi. La fel și noi, prin cuvinte fără rost, prin vorbirea de rău sau prin neglijarea rugăciunii, putem pierde într-o singură zi prezența Mântuitorului și s-ar putea să fie nevoie de multe zile de căutare îndurerată pentru a-L găsi și pentru a redobândi pacea pierdută.” – Ellen G. White, *Viața lui Isus*, p. 83

Întrebări pentru discuție

1. Care a fost mesajul lui Ioan Botezătorul și care era scopul acestui mesaj?
2. Cu ce ocazie și cum a fost dezvăluită identitatea lui Isus?
3. Ce lecție învățăm din faptul că El – Maiestatea cerului – S-a lăsat botezat de mâna unui om?
4. Care a fost miza ispitirii lui Isus? Cum l-a biruit El pe Satana?
5. Ce lecție învățăm din această relatare cu privire la natura ispitei?
6. Care este primul pas în cedarea față de ispită și cum poate fi evitat?
7. Ispita în sine nu este păcat. A fi ispitit este una, a cădea în păcat este alta. Care este responsabilitatea noastră în biruirea ispitei? Poate fi evitată întotdeauna ispita?
8. Dă câteva exemple de idolatrie mai subtile decât îngenuncherea și închinarea înaintea unui obiect sau a unei ființe! Ce descoperi?

2. Martorul dintr-o biserică mică

Zhang Wei, China

Zhang Wei (nu este numele lui real) era un cetățean obișnuit. Era cadru militar în armata chineză și primar respectat în satul său. Dar s-a decis să se mute la oraș ca să câștige mai bine. S-a mutat într-unul dintre cele mai mari orașe din zonă și și-a găsit un loc de muncă în construcții.

Într-o zi, când mergea pe o stradă, i-a atras atenția o muzică plăcută care venea de la parterul unui bloc mare. S-a apropiat și, prin ferestrele deschise, a văzut niște oameni care cântau și se rugau. Imediat, cineva a venit și l-a invitat înăuntru. Zhang Wei i-a spus că este budist și nu s-a arătat dornic să intre. Dar, pentru că era curios, a intrat totuși în mica biserică adventistă.

A observat că mulți dintre cei prezenți aveau Biblii și a vrut să afle mai multe despre cartea aceasta. Credincioșii i-au împărtășit atunci multe dintre adevărurile prețioase ale Scripturii și s-au rugat cu el.

Zhang Wei a continuat să meargă la biserică. Odată s-a vorbit despre stilul de viață sănătos și despre alimentație. Credincioșii i-au arătat că Biblia făcea diferență între animale curate și necurate și i-au spus că porcul este un animal necurat, fiind de multe ori infestat cu viermi.

Zhang Wei nu i-a crezut și s-a gândit să facă un mic experiment. Bucătarul firmei la care lucra cumpăra uneori câte un porc întreg ca să poată să hrănească echipa numeroasă de muncitori. Curios să vadă cu ochii lui cât de necurat era acest animal, a luat un cuțit și, într-un moment când nu era nimeni prin preajmă, l-a despicat în două. Ce să vezi: carnea era plină de viermi care mișunau nestingheriți! Șocat și dezgustat, nu a mai mâncat niciodată carne de porc.

După o vreme, Zhang Wei a acceptat toate adevărurile Bibliei și s-a botezat. Pastorul l-a încurajat să se întoarcă în satul lui și să lucreze cu oamenii de acolo.

Zhang Wei s-a întors și a înființat o biserică adventistă cu un singur membru – el însuși! Le-a vorbit oamenilor despre adevărurile Bibliei și mulți i s-au alăturat. Astăzi, în regiunea unde locuiește el există șase biserici adventiste și au fost înființate biserici încă în alte trei regiuni învecinate, datorită rugăciunilor și mărturiei sale convingătoare.

O parte din darurile din Sabatul Treisprezece va ajuta la înființarea de biserici în câteva orașe din China. Vă mulțumim pentru sprijin!

APRIIE

1. M. Faptele ap. 19:1,2
 2. J. Faptele ap. 1:8
 3. V. Luca 24:49
- s. a. B 19:45, CT 19:34, IS 19:41, MS 19:53, SM 20:01, DJ 19:54, AR 20:05
4. S. Faptele ap. 1:8
- s. a. B 19:46, CT 19:36, IS 19:43, MS 19:54, SM 20:02, DJ 19:55, AR 20:07
5. D. Ioan 14:18-20
 6. L. Efeseni 6:12
 7. M. Isaia 8:19,20
 8. M. Ioan 16:13,14
 9. J. 2 Timotei 3:1,2,5
 10. V. Efeseni 3:20,21
- s. a. B 19:53, CT 19:43, IS 19:51, MS 20:02, SM 20:11, DJ 20:02, AR 20:15
11. S. Efeseni 5:14-16
- s. a. B 19:55, CT 19:44, IS 19:52, MS 20:04, SM 20:12, DJ 20:04, AR 20:16
12. D. Efeseni 5:18,19
 13. L. Efeseni 1:11,12
 14. M. Efeseni 1:13,14
 15. M. Romani 8:16,17
 16. J. 2 Corinteni 5:7
 17. V. 1 Corinteni 14:15
- s. a. B 20:02, CT 19:51, IS 20:01, MS 20:12, SM 20:21, DJ 20:11, AR 20:24
18. S. 1 Corinteni 14:26,40
- s. a. B 20:03, CT 19:53, IS 20:02, MS 20:13, SM 20:22, DJ 20:12, AR 20:25
19. D. Romani 8:14
 20. L. 1 Corinteni 2:16
 21. M. Romani 6:5
 22. M. Apocalipsa 14:7
 23. J. 1 Corinteni 6:11
 24. V. Ioan 5:19,41
- s. a. B 20:11, CT 20:00, IS 20:10, MS 20:21, SM 20:31, DJ 20:20, AR 20:33
25. S. Proverbele 14:34
- s. a. B 20:12, CT 20:01, IS 20:12, MS 20:22, SM 20:32, DJ 20:21, AR 20:35
26. D. 1 Corinteni 2:14,15
 27. L. Ioan 7:37,38
 28. M. Apocalipsa 1:18
 29. M. Ioan 6:57,58
 30. J. 1 Corinteni 16:13

MAI

1. V. Isaia 54:5,7,10
- s. a. B 20:19, CT 20:08, IS 20:20, MS 20:30, SM 20:40, DJ 20:28, AR 20:42
2. S. Geneza 5:24
- s. a. B 20:20, CT 20:10, IS 20:21, MS 20:32, SM 20:42, DJ 20:29, AR 20:44
3. D. Ioan 14:23
 4. L. Ioan 13:35
 5. M. Luca 10:42
 6. M. Luca 10:36,37
 7. J. Ioan 15:12
 8. V. 1 Corinteni 8:1-3
- s. a. B 20:28, CT 20:17, IS 20:29, MS 20:40, SM 20:50, DJ 20:36, AR 20:52
9. S. Coloseni 3:2
- s. a. B 20:29, CT 20:18, IS 20:31, MS 20:41, SM 20:51, DJ 20:38, AR 20:53
10. D. Ioan 15:16
 11. L. 1 Ioan 4:20
 12. M. 1 Ioan 5:2
 13. M. 1 Ioan 2:2,3
 14. J. Romani 13:8
 15. V. 1 Ioan 5:18
- s. a. B 20:36, CT 20:25, IS 20:38, MS 20:48, SM 20:59, DJ 20:45, AR 21:00
16. S. Ioan 14:15
- s. a. B 20:37, CT 20:26, IS 20:40, MS 20:50, SM 21:01, DJ 20:46, AR 21:01
17. D. 1 Ioan 5:20
 18. L. Isaia 61:1
 19. M. Galateni 5:13
 20. M. Ieremia 29:13
 21. J. Matei 22:37
 22. V. Ieremia 31:33
- s. a. B 20:43, CT 20:32, IS 20:47, MS 20:57, SM 21:08, DJ 20:52, AR 21:08
23. S. Romani 10:10
- s. a. B 20:44, CT 20:33, IS 20:48, MS 20:58, SM 21:09, DJ 20:53, AR 21:09
24. D. 2 Corinteni 3:2,3
 25. L. Efeseni 3:18,19
 26. M. 2 Corinteni 4:6
 27. M. Romani 12:1
 28. J. 1 Împărați 22:13,14
 29. V. Evrei 12:14
- s. a. B 20:50, CT 20:39, IS 20:54, MS 21:04, SM 21:16, DJ 20:59, AR 21:16
30. S. 1 Cronici 16:29
- s. a. B 20:51, CT 20:40, IS 20:55, MS 21:05, SM 21:17, DJ 21:00, AR 21:16
31. D. 2 Corinteni 2:14,15

IUNIE

1. L. Marcu 10:45
 2. M. Matei 25:40
 3. M. Luca 24:32
 4. J. 2 Împărați 2:9
 5. V. Romani 2:29
- s. a. B 20:56, CT 20:45, IS 21:01, MS 21:10, SM 21:22, DJ 21:05, AR 21:22
6. S. Luca 22:31,32
- s. a. B 20:57, CT 20:45, IS 21:01, MS 21:11, SM 21:23, DJ 21:05, AR 21:22
7. D. Faptele ap. 2:46,47
 8. L. Faptele ap. 1:14
 9. M. Matei 5:13
 10. M. Matei 5:14,15
 11. J. Luca 10:31
 12. V. Iona 4:1-3
- s. a. B 21:00, CT 20:49, IS 21:05, MS 21:15, SM 21:27, DJ 21:09, AR 21:26
13. S. Tit 3:8
- s. a. B 21:01, CT 20:50, IS 21:06, MS 21:15, SM 21:28, DJ 21:09, AR 21:27
14. D. Romani 1:14,15
 15. L. Faptele ap. 26:24,25
 16. M. Faptele ap. 20:32
 17. M. Luca 6:19
 18. J. Luca 8:46,48
 19. V. 1 Corinteni 9:19
- s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:08, MS 21:18, SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:29
20. S. Faptele ap. 2:4
- s. a. B 21:03, CT 20:52, IS 21:09, MS 21:18, SM 21:30, DJ 21:12, AR 21:30
21. D. Ezechiel 3:21
 22. L. 2 Timotei 2:24,25
 23. M. 2 Timotei 2:1,2
 24. M. Deuteronomul 30:19
 25. J. Deuteronomul 33:29
 26. V. Isaia 53:11
- s. a. B 21:04, CT 20:53, IS 21:09, MS 21:19, SM 21:31, DJ 21:13, AR 21:30
27. S. Ioan 12:25,26
- s. a. B 21:04, CT 20:53, IS 21:09, MS 21:19, SM 21:31, DJ 21:13, AR 21:30
28. D. Eclesiastul 7:3
 29. L. Ioan 17:20,21
 30. M. Matei 10:32